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Az elhervadt tulipán.
Még nem is olyan régen, mint népünk 

öntudatra ébredésének siinboluina szerepelt a 
nemzeti jellegűvé avatott virág, a tulipán. Le­
járta már idejét e simbolus kultusza ... és 
elhervadt a nemzeti tulipán 1 A parázs hazafi­
ig hevétől kelt ki, az önzés dere hervasz- 
totta el.

De mi volt a tulipánnál ? 1 Felébredt 
a nemzet évszázados álmából, de csak azért, 
hogy másik oldalára fordulva folytassa álmát 
... ki tudja meddig ! ? . . . Megakartuk hó­
dítani magunknak iparunkat s mi történt ? El­
lenségünk hódította meg a maga iparának a mi 
kereskedelmünket! Szép rezultájum igazán. 
Aludjunk csak tovább, legalább nem látjuk a 
gúnyos mosolyokat azok ajkán, akik ellen tuli- 
pánoztunk.

Egyszer akartunk cselekedni 1 A hazafi- 
ságra apellálva nemzeti határozattá emeltük, 
hogy kizárólag csak hazai iparcikkeket vásá­
rolunk, hogy a honi ipart pártolni fogjuk. Rö­
vid volt a felbuzdulás, szalmatüz volt az egész 
A nemzeti határozat megmaradt határozat­
nak, a kivitele pedig ki tudja hányadik nemze­
déknek ?

Most, úgy kezdik észrevenni, hogy a tu­
lipán éppen csak arravaló volt, hogy jelvénye 
ott díszelegjen a cselekedni akaró hazafiak 
gomlyukában s mind változatosságot hozó di­
vatcikk nyerjen aktualitást, — megindultak a 
viták az eszmék meddőségének okai felett. 
Egyik a kormányt, a másik a kereskedőt, har­
madik az iparososztályt, negyedik meg a fo­
gyasztót okozza. S ez utóbbi a szinigazság. 
Hiába a törekvő magyar iparos minden igye­
kezete, hiába oszt ki az állam szubvenció ké­
pen száz- és százezreket, hiába halmozza 
fel a kereskedő raktárában a hazai cikke­
ket ; nem ér mindez semmit, ha a magyar 
közönség szívesebben vásárolja a külföldi 
cikket, sőt megvetőleg bánik a hazai gyárt­
mánynyal.

A szolid magyar kereskedő — már jóhir- 
neve érdekében is nem tukmálhat fogyasztóira 
°ly árut, melyet nem szívesen vásáriéinak ; de 
már annyira hazafias sem lehet, hogy a ma­
gyar gyártmányt külföldinek adja el, mert hi­
szen csak a fogyasztó nagyzási hóbortja az, 
hogy külföldi iparcikket vásárol.

A kereskedőnek különben sokkal több is 
a dolga, mintsem hogy állandóan nagy propa­
gandát csináljon a hazai iparnak és órákig tartó 
rábeszéléssel győzze meg vevőit a magyar 
gyártmány jóságáról. Nem vehető tehát rossz 
néven a kereskedőtől, ha idegen iparcikkeket 
>s tart, mikor a közönség azt nála keresi és 
sokkal szívesebben csinálja meg az üzletet rö­
viden és simán, minthogy órákig dikciózzon

A magyar gyáros kénytelen idegenben 
piacot keresni s ha gyártmányát a saját hazá­
jában akarná elhelyezni, kénytelen ehhez a 
külföld szerződését igénybe venni. Hány ma­
gyar gyár van olyan, mely külföldre küldi 
gyártmányait, amelyek azután mint „brünni 
talpbőr“, „angol kelme“, „lyoni selyem“, 
„brüsszeli csipke", „prágai sonka“ stb. térnek 
vissza hazánkba ? ! Ezen jelzők nélkül a ma­
gyar közönség nem vásárolná azokat.

Ezzel szemben azzal érvel a fogyasztó, 
hogy a magyar árucikk silány, rossz minő­
ségű, sőt hasznavehetetlen. Ez igy nem áll 1 
Van bizony sok iparvállalatunk, melyek a kül­
földinél jobb árut produkálnak és mégis kö­
zönynyel fordul el tőlük a magyar közönség. 
De maga a kincstár sem igen támogatja telje­
sen és kötelességszerüen a hazai ipart, mint­
hogy majd az összes szövetkezetek oly sok 
külföldi iparcikket tartanak, amelyeknél jobbat 
hazánkban iS állítanak-1 ni>.-

Aktuális most megemlékezni Elek Pálné 
nemrég tartott felolvasásáról, amelyben felkéri 
a magyar nőket, hogy a hazai ipar fejlesztése 
érdekében mindennemű toilette-szükségleteiket 
magyar gyártmányokkal fedezzék. E hazafias 
felszólítás reményében legkevésbbé bízunk. 
Franciaországon kívül nincs is más ország, 
ahol a nők csak annyira is hiúk és fényűzők 
volnának, mint — sajna — hazánkban. Jól 
ismerjük a magyar nőt, mely inkább lemond 
mennyei üdvösségéről, mint sem hogy angol 
kelméből vagy lyoni selyemből készült és 
brüsszeli csipkékkel diszitett ruhákat ne vi­
seljen.

Lesz talán néhány buzgó honleány, ki 
majd keresni fogja a magyar iparcikkeket. De 
végre is tiz fecske sem csinál nyarat.

ÚJDONSÁGOK.

és
váljon.

az üzlet részére esetleg bizonytalanná

— A képviselőtestületi tagok válasz­
tása. Jelentettük már, hogy a városi képviselő­
testületi tagokat a következő öt éves ciklusra, 
vagyis az 1910—1915 évekre áprilisban vá­
lasztják meg. A rappresentanza ötvenhat tag­
sági helye közül jelenleg három betöltetlen és 
pedig kettő haláleset, egy pedig lemondás kö­
vetkeztében. Bizottsági tagsági mandátumukat 
az 1910—1912 évekre még huszonheten tar - 
iák meg, ellenben megbízatásuk lejárt a követ- 
kezőknek és pedig Blasich, Blasich, Branche! a, 
Dali’Ásta dr., Eidlitz Hugó Adria igazgató, 
Fésűs György dr. körjegyző, Gelletich dr 
Grossich dr., Klein A. D. Adria hajózási fő­
felügyelő, Kucich, Mihich, Mohovich, Paicunch, 
Pieri Konstantin sóhivatali főnök, Pozder dr., 
Raicich, Rudan, Zichich dr Smoquina, 
Steinacker Artur rizsgyári igazgató, Stupicich, 
Zandegiacomo rappresentanték. Az uj választás 
alá kerülnek tehát huszonhatan. A három 
hiányzó küpviselőtestületi taggal együtt össze­
sen huszonkilenc képviselőtestületi tagot fognak 
választani, kik közül huszonnyolcnak a man­
dátuma 1910-1915, egynek pedig 1910-1912

évekre lesz érvényes. Az uj rappresentanza 
megalakulása után töltik be Luppis lovag ha­
lálával megüresedett második alpolgármesteri 
állást s akkor választják meg a bizottságokat 
is. A jelenlegi rappresentanza, mint értesülünk, 
még három-négy ülést fog tartani. A választás 
határidejét még nem állapították meg ponto­
san.

— Bankett Egan Lajos tiszteletére.
Egan Lajos miniszteri tanácsos, a kormányzó­
ság ipái felügyelőjének tiszteletére, miniszteri 
tanácsossá történt kineveztetése alkalmából teg­
nap bankettet rendeztek. A bankettet a tenge­
részeti hatóság tisztviselőkara rendezte s arra 
meghívták a kormányzóságot is. Az Európa 
szálloda külön termében megtartott társas va­
csorán megjelent Wickenburg István gróf ka­
marás, kormányzó-helyettes is. A bankett 
mindvégig emelkedett hangulatban folyt le s 
Egant meleg ünneplésben részesítették. A tár­
saság a késő éjjeli órákig volt együtt.

— A magyar tengerhajózás fejlesz­
tése. A magyar hajózási társaságok lejárt szub­
venciós szerződéseinek megújításáról még a 
Wekerle kormány idejében szó volt. A politikai 
válság s a parlamenti helyzet azonban hátrál­
tatták azokat a tárgyalásokat, amelyek a szer­
ződések megújítását előkészítették volna. Hir 
szerint Hieronymi Károly az uj kereskedelem­
ügyi miniszter a szerződések tárgyában már 
érintkezésbe lépett az „Adria“, az „Atlantica“, 
a „Magyar Keleti" és az „Ungaro-Croata“ ha­
jóstársaságokkal. Kossuth Ferenc volt kereske­
delemügyi miniszternek a magyar tengerhajózás 
fellendítésére vonatkozólag nagy tervei voltak, 
melyek közül az egyiket előzetes szerződés for­
májában már meg is valósította. A szerződés 
a magyar kormány és ké* nagy német hajós­
társulat közölt jött létre. A tervbe vett nagy 
állami hozzájárulásokat azonban nem lehetett 
folyósítani, mert Wekerle Sándor dr. volt mi­
niszterelnök a budget rendkívüli megterhelése 
folytán ebbe csak nehezen akart belemenni és 
különben a politikai válság hasonló tervek 
végrehajtását lehetetlenné tette.

Az uj kereskedelmi miniszter most hozzá­
látott a magyar tengerhajózás ügyének mielőbbi 
rendezéséhez s a volt kereskedelemügyi mi­
niszter nagyszabású te'veinek megvalósításá­
hoz.

A miniszter az előzetes tárgyalások során 
azt az óhajtást fejezte ki, hogy olyan járatokat, 
amelyeknek nincs anyagi haszna s amelyeket 
csak a verseny szempontjából kellett fentartani, 
szüntessék be. A szerződésnek a régi budget 
keretében való fentartása céljából is történtek 
tárgyalások s ezeknek a tárgyalásoknak során 
a hajózás szempontjából s a hajóstársaság ér­
dekében néhány fontos újításban is történt meg­
állapodás.

— Tisztviselők küldöttsége a polgár- 
mesternél. Vio Ferenc dr. podesztánál ma 
délben tisztelgett a városi tisztviselők egyesü­
letének háromtagú küldöttsége. A küldöttség 
tagjai Deseppi Róbert tanácsos, Blasich Mario 
dr. tiszti főorvos és Lado mérnök arra kérték 
a polgármestert, hogy a fizetésrendezés régóta 
vajúdó ügyét mielőbb intéztesse el. A fizetés­
rendezést ugyanis a rapresentanza már régeb-
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ben megígérte s ideiglenesen drágasági pótlé­
kot engedélyezett a rosszul javadalmazott tiszt­
viselőknek. Időközben Pierri Konstantin rappre- 
sentante nagy jóindulattal elkészített fizetésren- 
dezési tervezeté a kiküldött fizetésrendezési 
bizottság elé került, ahol azonban annak tár­
gyalása megakadt. Most a küldöttség a tiszt- 
vistlőv ven arra kérte a podesztát, iiogy a 
fizetésrendezést még a jelenlegi rappresentanzá- 
val biztosíttassa. Vio Ferenc dr. polgármester 
azonban kijelentette, hogy a jelenlegi rappre- 
sentanza már csak néhány ülést tart, amelye­
ken több fontos ügy tárgyalása kerül sorra.
Az ujjonnan összeülő képviselőtestületet pedig 
nem lehet már előre kötelezni a fizetésrende­
zés megszavazására s Így csak annyit Ígérhet 
meg, hogy — amennyiben a speciális bizott­
ság a javaslatot letárgyalja — azonnal beter­
jeszti a pénzügyi bizottsághoz.

— Alvás közben meglopták. Pucek 
Lajos napszámos ma a Via Wassermann egyik 
oszteriájában elszundikált s mikor felébredt, 
észrevette, hogy száznegyvenkilenc koronát 
tartalmazó pénztárcáját ellopták. Gyanúja egy 
német fényképészsegéd!e irányul. A rendőrség 
keresi a tolvajt.

— Megbüntetett kivándorló. A rendőr­
ség kivándorlási házi kirendeltsége ma reggel 
letartóztatta Kardos Károly tiszakorosdi illető­
ségű kivándorlót, mert Dávid Sámuel nevű is­
merősének útlevelével akart Amerikába utazni. 
Kardos bevallotta egyúttal, hogy az útlevelet 
tiz koronáért vásárolta meg. A rendőrbiróság 
ma Kardost hat napi elzárásra és huszonöt 
korona pénzbüntetésre Ítélte. A kivándorlótól 
elkobozott kétszáznyolcvanhárom korona kész­
pénzt a füzesgyarmati főszolgabiróságnak kül­
dötték el.

— A közös vámterület külső keres­
kedelme. Bécsből jelentik : A kereskedelmi 
minisztériumnak a közös vámterület 1910 ja­
nuár havi külkereskedelméről szóló kimutatása 
szerint a behozatal 228 millió koronát, a ki­
vitel 169.6 millió koronát tett ki ; e szerint a 
múlt évvel szemben 41.5, illetve 14.5 millió 
korona többlet áll elő. A január havi kereske­
delmi mérleg eszerint 58.4 millió korona pasz- 
szivumot tüntet fel a múlt évi 31.4 millió ko­
ronával szemben.

— Tolvaj a kivándorlási szállóban. A 
rendőrség letartóztatta Batich Kálmán huszon­
hat éves zarai illetőségű egyént, mert a kiván­
dorlási szállóban Grga György kivándorló ruha­
neműit lopta el.

— Elveszett pénztárca. Damjanovich 
Vince vegliai kikötőti: ztviselő ma bejelentette a 
rendőrségen, hogy a Piazza déllé Erbe közelé­
ben elvesztette pénztárcáját, amelyben száz- 
kilencven korona értékű ékszer és pénz volt

— Árverés az állomáson. A m. kir. 
államvasutak helybeli raktárfőnöksége közhírré 
teszi, hogy f. hó 17-én d. e. 9 órakor a 33. 
számú raktár helyiségében nyilvános árverezés 
utján a következő áruk fognak eladatnt úgy­
mint : ...

Bab, napraforgó mag, sokszorosító gép,
üres hordó, öntött vascső 300/60 cm, mo­
sógép, faállvány, motor, accumulator, fénykép 
és ruha.

— Staindl újabb sikkasztása. Meg­
írtuk már, hogy Staindl Ottó volt rendőrségi 
fogalmazó sikkasztási ügyében a végtárgyalást 
márciusban tartják meg. A tárgyalást azonban 
ismét el kellett halasztani, minthogy a rendőr­
ségen újabb hiányt fedeztek fel. A revideálás- 
nál ugyanis a rendőrségen rájöttek, hogy ismét 
kivándorlóktól elkobozott pénz hiányzik. Az el­
sikkasztott összeg nagyságát még nem állapi 
tolták meg. Minthogy számos sikkasztást Staindl 
Ormai Simon volt rendőrtiszttel együtt köve­
tett el, nincs kizárva, hogy a rendőrségi sik­
kasztok ügyét a törvényszék együttesen fogja 
tárgyalni.

— Szívtelen apa. Néhány hónappal 
ezelőtt egy csehországi illetőségű Urbanitzki 
nevű család Raguzában telepedett le. Az apa 
mint szabó kereste meg a család kenyerét.

a tenger:'1'r ______

Eleinte boldogan éltek együtt, de mikor az 
anya meghall, az apa teljesen elhanyagolta kei 
gyermekéT kik közül az egyik 11 éves leány, 
a másik 9 éves fiú volt. A lelketlen apa aki­
nek terhére volt a két gyermek egy napon 
megszökött Raguzából s gyermekeit ,el)e®c" 
árván hagyta. A magukra hagyott gyermekek 
étlen-szomjan csavarogtak az utcákon és a já­
rókelőktől kéregettek élelmet. Végre a rendőr­
ség is rájött az apa lelketlen tettére és ériesi- 
tette a két gyermek szülőhelyének Glognitj vá­
rosnak hatóságát az esetről.

A glognitzi halóéig a gyermekek egpk 
rokonálroz fordult, aki kijelentette, hogy haj­
landó a kél árva gyermeket mag-thoz venni. A 
raguzai rendőrség erre tgy rendőr kíséretébe*, 
a két árvái az Ungaro-Crota egyik hajójára 
Fiúméba küldte. Itt rokonuk Golgoroski Már­
ton már várta őket a hajóállomáson és átvéve 
a két árvát Csehországba utazott velők.

— Uj hadihajóink. Haditengerészetünk 
vezetősége flottánk gyarapítására uj hadosztályt 
szervezett, antvelybe három csatahajt?- fog tar­
tozni. Ezek közül elsőnek m „Erzherzog Franz 
Ferdinánd“ készült el, ametynek a trieszti san- 
marcoi hajógyárban 1908. szeptember 30-án 
volt a vizrebocaátása. Azóta a hadihajó fölsze­
relésén dolgoztak. Három .lappal ezelőtt — 
mint nekünk Triesztből jelentik — tartották 
meg az uj csatahajó első járópróbáját, amely 
alkalommal a motor-fölszereléseket is kipróbál­
ták. Az „Erzherzog Franz Ferdinand“' teljesen 
fölszerelve e hó- közepén Triesztből Pólába 
megy, ahol néhány napig végső próbát tarta­
nak vele s aztán átadják az admirahtásaak. Az 
uj hadosztályhoz tartozó második csatahajó, 
amely a „Zrínyi“ nevet fogja viselni, a jövő 
hónap 12-én- kerül vízre, mig a. harmadikat, a 
„ Radetzkyt*-t az év végén fogják szolgálatba 
helyezni. Mind a három hadihajó úgy nagy­
ságban, mint fölszerelésben teljesen azuaos lesz. 
Tonnatartalrnuk 14.600 tonnára rúg ésa 20ezer 
lóerő ki lejtésére képes gépezetük óranhint 20 
és fé! tengeri mértföldnyi gyorsasággal fogja 
hajtani a csavarokat. A hajók nagyságának mé­
retei hosszúságban 131 és szélességben 24.5 
méter. A jövő nyárra szolgálatra, kész uj, ne­
héz hadosztályunk csatahajóin még azi a fon­
tos újítást is életbeléptették, hogy a Jarrow 
rendszerű kazánok fütőszerkezetét folyékony 
fűtőanyag használatára is berendezik. Érre a 
célra a tüzelőrekeszek könnyen kicserélhetök 
és kőszén helyett nafta égethető- bennük. A 
folyékony fűtőanyag elhelyezésére mindegyik 
hajón külön tartó van, amely körülbelül 2000 
tonna naftát fogadhat be.

— Tiz nap egy pásztoróráért. Sca- 
lendra Nina tizenhét éves leány az elmúlt éjjel 
a Fondo Majetichen szerelmeskedett Salamon 
Cézárral és még egy ismerősével. A cirkáló 
rendőrök azonban figyelmesek lettek a mula­
tozásra s az egész társaságot a rendőrségre ki­
sérték. A rendőrbiróság Scalendra Ninát a hár­
masban eltöltött pásztoróráéri tiz napi elzárásra 
Ítélte.

A kikötőből. A kikötőbe részben a 
tegnapi részben a mai napon a következő 
hajók érkeztek : „Split“ osztrák gőzös Metko- 
vicsbél 15 hordó borral és 10 üres hordóval; 
„Tonci“ osztrák gőzös Sebenicoból üresen ; 
„Graz" osztrák gőzös Alexandriából 50 bál 
gyapjúval és 20 láda dohánynyal ; „Duna“ 
magyar gőzös Triesztből üresen ; „Avon" an­
gol gőzös Liverpoolból 120 tonna kőszénnel, 
20 tonna vassal és 10 tonna gyapjúval.

Indult: „Tisza“ magyar gőzös Marseille- 
be, Korfu érintésével, 100 tonna fával, 40 
tonna cukorral, 100 hordó kőolajjal, 20 tonna 
ásványvízzel és 20 bál bőrrel; „Josephine“ 
osztrák gőzös Triesztbe 40 tonna babbal és 
50 tonna magnesittel ; „Benaco“ osztrák gőzös 
Anconába 650 tonna fával.

Kirándulások a tengeren. Vasárnap, 
folyó hó 13-án, kedvezőidő esetén, az Ungaro- 
Croata a következő kirándulásokat rendezi:

Portoré- és Buccariba az „Abbázia" gő­
zössel d. u. 2.30 órakor. Menet és esetleg 
visszajőve! Urinj érintésével ; jövet indulás 
Buccariból este 6-kor. Menetár az oda és 
visszautazásra 80 fillér személyenként.

Cirkvenicába a „Liburnia“ gőzössel d. u. 
2.30 órakor, visszajőve! indulás Cirkvenicából 
6 órakor este. Menetár oda- és vissza 1.50 
korona személyenkint.

Abbáziába a „Stefánia“ és a „Szamos“ 
szalon-gőzösökkel d. e. 7, 8, 9, 10, 11 és
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déli 12-kor, délután 2, 3, 4, 5, 6 és 7-kor. 
Utolsó járat Abbáziából Fiúméba 7 órakor este 
Menetár oda és vissza személyenként 1.20 ko­
rona.

Fiúméból Abbáziába a „Dráva“ gő­
zössel omnibus vonal. Indulás Fiúméból d. e. 
9.30 és 11 -30 órakor, továbbá d. u. 130 és 
4 30 órakor.

Abbáziából Fiúméba d. e. 10.30 órakor 
d u 12 30, 2.30 és 5 30 órakor. Menetár 
személyenként 20 fillér. Ezen gőzösre érvényes 
jegyek csakis a gőzhajón kaphatók.

lka és Lovranába a „Sava" gőzössel 
d. u. 2.30 órakor menet Volosca, Abbázia és lka 
érintésével. Indulás Lovranából este 5.30 órakor 
és lkából este 6 órakor, Abbáziából 
6-20-kor. Menetáir oda és viss-za 80 fillér 
személyenként.

— Fürdőhelyek látogatottsága. A
Lussinpiccolo fürdő- és üdülőhelyet február 
22-étől, március 4réig összesen 138 fürdőven­
dég látogatta meg. A február 27-én ott üdülők 
száma 421 volt

Lussingrande fürdő- és üdülőhelyet pedig 
február 16-ától 27,-éig 42 fürdővendég kereste 
fel. 

Távirat Telefon
Erzsébetvárosiak Khuennél

és Eötvösnél.
BUDAPEST, márc. 12. A budapesti er­

zsébetvárosi választókerület negyventagu kül­
döttsége ma délelőtt tisztelgett Outi Soma dr. 
vezetésével Héderváry gróf miniszterelnöknél. A 
küldöttség üdvözölte a miniszterelnököt, majd 
reményének adott kifejezést, hogy a gróf is­
mert erélyességével kiirtja a korrupciót és meg­
szünteti a városi ’klikk uralmát. Bejelentette vé­
gül a deputáció, hogy a kerület ragaszkodik 
eddigi képviselőjéhez Eötvös Károlyhoz. A mi­
niszterelnök örömének adott kifejezést, hogy a 
választók Eötvös Károly személye körül tömö­
rülnek, akit ő mag,a is nagyra becsül. Héder­
váry végül megköszönte a küldöttségnek a bi­
zalom előleges nyilvánítását. A küldöttség ez­
után Eötvöst kereste fel, akinek újból felaján­
lotta a mandátumot Eötvös válaszában hang­
súlyozta, hogy élete hátralevő idejét irodalmi 
munkássággal akarta ugyan eltölteni, a kül­
döttség kezéből azonban szívesen vállalja a je­
löltséget.

Hieronymi újabb jelölése.
SZATMÁR, márc. 12. A szatmári nem­

zeti munkapárt ma tartotta meg alakuló gyű­
lését, amelyen elhatározták, hogy a kerület 
mandátumát Hien.nymi kereskedelmi miniszter­
nek ajánlják fel.

Zichy János gróf jelölése.
EGER, márc. 12. Az egri munkapárt Ba- 

bocsay Sándor Justh párti és Szederkényi 
Nándor Kossuth párti képviselőjelöltekkel 
szemben Zichy János grófot jelölte munkapárti 
programmal.

A horvát bán Khuennél. 
BUDAPEST, márc. 12. Tomasics horvat 

bán ma reggel Bécsből Budapestre érkezett s 
hosszasan tárgyalt a miniszterelnökkel.

A honvédelmi miniszter
Bécsben.

BÉCS, márc. 12. Hazai Samu honvédelmi 
miniszter ma délelőtt Bécsbe érkezett.

Merénylet szerelmi bánatból.
TITEL, márc. 12. Rába György levél­

hordó szerelmi bánatában revolverből három­
szor rálőtt Mctilovics postamesterre, mert ennek 
leányába reménytelenül szerelmes volt. A 
postamester megsebesült, a merénylőt letartóz­
tatták.
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Vilmos ré Lueger ha|^|a miatt. |

BÉCS, márc. 12. A bécsi német nagy- 
, etívik követség! tanácsosa ma délelőtt 

köV®‘v.fr megbízásából részvétét fejezte ki Fe- 
* Lseinek Lueger halála alkalmából, majd 

nolL'ármester ravatalára koszorút helyezett.
Lueger k°PorsóÍára 3 ma^arországi románok
i$ koszorút helyeztek. _

Sikkasztó mint ... ...
kivándorlást ügynök.

GYÉKÉNYES, márc. 12. A gyékényes! 
határrendórség ma letartóztatta Hajdú István 

di sikkasztó pénzbeszedőt, aki több roman 
kivándorlót akart Amerikába kicsempészni.

i.jeth Gyula második 
justn vjy agitációs körútja.

BUDAPEST, márc. 12. Justh Gyula 
Ratthványi Tivadar gróf és több képviselő kí­
séretében Zomborba utazott, hogy a holnapi 
függetlenség oártgyülésen résztvegyen.

Munkapárti jelölés Titelen. 
TITEL, márc. 12. A csajkási választó ke­

rület Zakó Mihály nyugalmazott főispánt jelölte 
munkapárti programmal.

Herczeg Ferenc mandátuma.
ARAD, márc. 12. A pécskai választókerü­

let munkapárti választói Herceg Ferencet kiál­
tották ki képviselőjelöltnek. Herceg Ferenc va­
sárnap Tisza István gróf kíséretében Aradra ér­
kezik, ahol a pécskaiak küldöttség utján ajánl­
ják fel neki a mandátumot.

Rudnay Béla képviselőjelölt.
ZSAMBOKRÉT, márc. 12. Rakovszky 

Béla néppárti képviselőjelölt ellen a zsámbok- 
réti nemzeti munkapárt Rudnay Béla nyugal­
mazott budapesti főkapitányt kiáltotta ki ellen­
jelöltnek.

Haverda Mariska és
Vojtha megbírságolása.

BUDAPEST, márc. 12. Haverda Mariska 
és Vojtha János a szegedi tárgyalás óta Buda­
pesten álnév alatt tartózkodtak. A rendőrségen 
mindketten kijelentették, hogy az emberek zak­
latása elől akartak menekülni s ezért használ­
tak álnevet. Védekezésük ellenére a rendőrség 
mindegyiket huszonöt korona pénzbüntetésre 
Ítélte.

A görögországi veszedelem.
ATHÉN, márc. 12. Egyre szaporodik 

azoknak a száma, akik követelik, hogy a ka­
tonai szövetség oszoljon fel. Zorbas tekintélye 
nagyon megcsappant, mióta a katonai liga 
újabb és az eddiginél is lehetetlenebb követe­
lésekkel állott elő. A helyzet veszedelmes. A 
katonai szövetség kettős bizottsága ma este 
ülést fog tartani. A katonaság a kaszárnyákban 
készenlétben marad. Politikai körökben bíznak 
benne, hogy a kormány elkerüli a bonyodal- 
ntat, de ha nem sikerül úrrá lenni a helyzeten, 
akkor lemond és helyet ad Venizelosznak. 

Szerbia és Törökország. 
BERLIN, márc. 12. Konstantinápolyból 

jelentik, hogy azok a tárgyalások, amelyeket 
Milvanovics szerb külügyminiszter a portával 
folytatott, eredményre és végleges megállapo­
dásra jutottak, nemcsak Péter király konstanti­
nápolyi látogatása dolgában, hanem egy titkos 
szerződés értelmében, Szerbia legalább is jó­
akaró semlegességre kötelezi magát, ha Török- 
ország és Bulgária között háború támadna. En- 
n<k fejében Szerbia kereskedelmi és gazdá­
éi engedményekre számíthat Törökország ré­
széről.

A TENGERPART

Nyílt-tér*).
Meghívó.

A Tengermelléki Bank és Takarék- 
pénztár (Rész. Társ.) Susák

XIV. rendes közgyűlésére,
mely az intézet helyiségeiben f. é. április 3-án 
d. e. 10 órakor tartatik meg a következő 

napirenddel:
1. Az igazgatóság jelentése, az 1909-iki 

mérleg benyújtása és a tiszta haszon (elosztá­
sára vonatkozó javaslat.

2. A felügyelő bizottság jelentése.
3. A felmentvény megadása az igazgató­

ságnak és a felügyelő bizottságnak.
4. Az igazgatóság javaslata a részvény- 

tőkének egy millió koronáról két millió koro­
nára való felemelése iránt.

5. Javaslat az alapszabályok 6. szakaszá­
nak megváltoztatására nézve.

6. Az igazgatóság kiegészítése.
7. Esetleges indítványok (az alapszabályok 

24. szakaszának szem előtt tartásával.)

A t. részvényesek, kik szavazati jogukat a 
közgyűlésen gyakorolni akarjak, legkésőbb már­
cius 30-áig tartoznak részvényeiket az intézet 
susáki központján J vagy fiumei illetve buccarii 
fiókjánál letenni.

Az alapszabályok 20. szakasza értelmében 
20 részvény bírása jogosít fel egy szavazatra a 
közgyűlésen.

Susák, 1910. március 12-én.
A Tengermelléki Bank es 

Takarékpénztár (Részv. Társ.) Susák 
igazgatósága.

" olhWCHT,
VtKTARlrt;

PWSIOtttz

mawar  ̂az ott!
KieitN

Olcsó hús!
A Vicolo Germania I. sz. alatt, valamint 
a régi vásárcsarnok 24-26 számú reke­
szében naponta friss marha, borjú és 
disznóhus a legkiválóbb minőségben mé­

retik ki.
Magyar tulajdonos! Magyar kiszolgálás!

(A szerk.)4TTTTTTTTTTmVT»

Bőrbajokat,
bőrkiütéseket, daganatokat és sebeket, a me­
lyek vérszegénységből erednek és nem akarnak 
gyógyulni, a

Scott-féie Emuisió jjt szobából, hoashából áltó lakás,
szüntet meg legjobban. A legtisz- . „ .....  i.lL » m pIví szírek -

E rovatban közlőitekért a beküldő felelős.

Görpálya
2400 m. vágány, 28 billenőkocsi 

váltók, forditókorongok
olcsón eladók.

Kérdezősködni: Blockner I. 
hirdetési iroda, „R. 4000“ jel, alatt, 

Budapest, IV., Sütö-utca 6.

szüntet meg legjobban. A legtisz 
tább alkatrészek, amelyek ízletes mó 
dón könnyen emészthető krémmé 
egyesittetnek a kiváló SCOTT-féle 
eljárás által, a

SCOTT-féle EMULSIO-t
a legkiválóbbá tették és kétségbe­
vonhatatlan hírnevet biztosítottak 
számára e bajoknál.
A Scott-féle Emulsó a legkiválóbb.

AiEmulsióvásár- . „ ,n
látániij.Scott- £gy eredeti üveg ara 2 K. vU mi.
lágyét — • h.liizt 
— kérjük figye­
lembe venni.

valamint több más lakás a mellékhelyiségek­
kel együtt kiadó. Ugyanitt teljes hálószo­
ba berendezés, díván, támlásszékek, képek 
gáz és vlllamoslámpák is eladók. Süs­
sék, Boulevard, Villa de Re.

Kapható minden gyógvtárban.

Varieté Hotel Susak
Esténként elsőrendű művészi erők fellépte

Belmonte Nela szubrett.
Nixon Elza átváltozó táncosnő 
Navraszty Ella magyar énekesnő 
Polly Molly bécsi énekesnő 
Claudino ének és zeneművész 
Belmo te Tina nápolyi énekesnő 
Wagner Liza német énekesnő 
Roon Ada nemzetközi énekesnő.

Végül kitűnő bohózat:
Serenissimus a Varietében.

Kezdete 9 órakor. Belépti díj 1 kor.

C! CPÁMQAM bútorozott esetleg kü- 
LLLuHIlOHn jönbejáratu, tengerre-
nyilo tiszta SZOttát köPöS fiatalember. 

Cim : „Dezső“ postafiók 77.

uiiSCHOWG-BUZiASfUHOP

mir™

Izraelita csalad
iá házikosztot ad előfizetőknek. Házonktvül. 
icihorÄ - Czim a kiadóhivatalban

Vti?

Vese- és hólyagbajoknál, a vemedence idult hurutiaíná 
huévkő- és fövény képződésnél, a légutak és a kivá­
lts szervek hurutos bántalmainál kitűnő hatásúnak 

bizonyult. Orvosilag ajánlva. Fiumei főraktár 
FRANC JECHEL, cégnél.

Német kisasszony
3 éves bizonyítvánnyal, járatos gyermek- 
ápolásban és azok foglalkoztatásában; 
varrni is tud, állást keres. Cím : Wolf 
Berta Wien, XIX., Seilerecker-gasse 41.

Azonnal kiadó
szépen bútorozott utcai szoba

egy vagy két urnák. \ ia degli Orti 2, fdszt 1. sz.
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Hungária-szálló étterme
nun Deik Korzó.

Kitűnő magyar konyha. Kifogástalan italok I

Olcsó havi előfizetés.

Aszfaltirozott s teljesen újjáépített 
tekepálya.

HÖXfli
A

LEGJOBB 
ci^o-

KREM

KING EDWARD
önborotváló készülék.

Sérülés kizárva!
A világ legpraktikusabb 
beretvalo készüléké. Bár­
sony puha beretválkozas 
minden előismeret nélkül. 
1908-1909. evben 100.000 

darabnál több kelt el. 
Fényes elismerd levelek a 
társadalom minden köré­
ből. KöszörűItetés és lehú­
zás már nem a beretvál- 
kozo költségé. Garantálás. 
Visszavétel. Komplett es 
kiválóan finom kivitelben 
kor 975. Portó 45 fillér.

Óvakodjunk utánzatoktól,Viszontelárutitek keres-

Rendeljen még ma :
KINGIDWABD SAFETY RAZOR Comp. CHICAGO 

egyedüli Kontrahense
JAQUES BALOG WIEN

II 298 Praterstrasse 57.

Szabadalmazott
KULCSCSAL

N
Minden jobb üzletben kapható.

HOCHSINGER TESTVÉREK BUDAPEST.
Fiumei főraktáros: Georgievic S. 

cipökereskeüö. CORSO.

Nagy feltűnést
kelt orvosi körökben a 

keleti

EVOE-HAJVIZ
feltalálása

EVOE olyannyira hat a hajgyökerre, hogy 8 nap alatt 
feltétlenül fej és szakállhajat növeszt, olt ahol ez egy­
általában lehetséges. Fejkorpa és hajhullás jótállás 
mellett megszűnnek. EVOE-tól minden haj hosszú és 
siirü lesz. Evoe ősz hajnak fokozatosan visszaadja ere­
deti színét. Fgy (több hóra elegendő) nagy üveg Evoe 
ára K. 5.—, 3 üvegé K 12.- Fehér, finom és gyengéd 
bőrt, amely szeplőtöl, mitesszerektől és izzadmái.yoktól 
ment, a következő teljesen ártalmatlan szerektől nyer­
hetünk : Evoe-szappan drbja K 1.—, Evoe-créme té­
gelyenként K. 2.— és K. 4.—, Evoe-puder (fehér, ró­
zsaszínű és créme) 2 és 4 koronás dobozokban, stb. 
Szétküld! utánvéttel, vagv a pénz előzetes beküld, ellenében

BALOG JAQUES
WIEN. II 562. Praterstasse 57. 

Í5&:
Cv- V

-> Homokon és kötött földön.
'' Aki borait mindenkor 

/ ,tt-T'v'i jó áron és hamar akarja
4%; V B eladni, ültessen Dela- 

ware szőlőt szántóföl- 
dekre is, és ha a hiányzó 
tőkéit ezzel pótolja, az 
ilyen vegyes bor oly fi­
nom lesz, hogy drágán 
és hamar elkel.

Ezt bizonyítjuk, kik már termeljük 
és bizonyítják a nagv borkereskedők, a 
kik 60-80 koronáért is megveszik hektó­
ját, ha százezer hold ilyent teremne is. 
Permetezés nélkül a múlt évben is pere- 
nosporától mentes nagy termést adott 
(holdanként 35 hektó).

Vesszőről ÁRJEGYZÉK ingyen és bérmentve.

NAGY GÁBOR szölönagybirtokos KOLY Biharra.
Posta, távírda és távbeszélő állomás. 

Levelezés magyar, román, horvát. szerb és német nyelven.r
*

varieté!
ORIENTALE(

Fiume, Via Lavatoio
(Uj Kucich-ház)

Tiz kiváló művészi erőből
összeállított műsor.

Elsőrendű magyar énekesnők.
Kezdeti 9 órakor. Belépti díj 1 korona.
Tulajdonos : Pesaro Vittorio.

>r STOICOVICH EJ 
: „APOLLÓ" vendéglője :
FIUME, DEÁK KORZÓ 20. sz. 

(a pályaudvarral szemben).
Elsőrendű magyar borok.

Kőbányai polgári sör.

Kizárólag magyar konyha.

Havi előfizetések elfogad­
tatnak.

Magyar gazda.. . . . . . . . . . . . . . .
- - - - Magyar kiszolgálás.

FLÓRIÁN KÁVÉHÁZ QUADRI KAVEHAZ
VELENCE Szt. Márkus-tér. VELENCE, Szt. Márkus-tér.
Elsőrendű kávéház. Az idegenek Csokoládé, tea, czukrászdai

frissítő italok, likőrök és finom 
borok.

A Velencét látogató magya­
rok találkozó helye.

találkozó helye.
Kitűnő fagylalt alia napoletana. 

Tea, kávé, csokoládé, cukrászsüte­
mények stb.

Előzékeny kiszolgálás.

Modern

hálószobák és 
ÜMOT ebédlő divánok

eladok

Garami József
kárpitos mesternél Corsia Deák 26

?!
ÚJDONSÁG ! le "»■
gper 1, fiumei fényképészeti mümtézet;
Via del Pino 8. (a Giardino pubblico közelében). ^

Naponta este 8 óráig (előzetes értesítés esetén később 
is) felvételek villanyvilágítással.

Csakis művészi kivitelű fényképek szállíttatnak.

ORIENT
= kávéháza =
FIUME, Zichy tér 3.

Kitűnő italok. 
Előzékeny kiszolgálás. 

Magyar lapok.

Hirdessen „Ä TENGERPART“ napilapban^
™| „A Tengerpart» január 1-én hetedik évfolyamába jutott és oly elterjedésnek örvend, a 

milyent eddig Fiúméban egyetlen egy magyar lap sem tudott felmutatni.
§gT „A TENGERPART“ minden hirdetése eredménynyel jár.

Kiadóhivatal: Vicolo deli’Ospedale, Wurzer ház.

Telefon ZZ9. sz. wmr UiTbLÄÄ *~k Telefon ZZ9. sz. _ _ _
„A Tengerpart“ független és szókimondó irányával szerezte meg |

népszerűségét és olvasottságát. |


